

# 为推进中国式现代化 贡献公安力量

## ——新时代公安工作高质量发展综述

“坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警，履行好党和人民赋予的新时代职责使命”。

2019年5月，习近平总书记在全国公安工作会议上发表重要讲话，深刻阐述关于加强新时代公安工作的一系列重大问题，为公安机关更好履行职责使命指明了前进方向、提供了根本遵循。

5年来，全国公安机关深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作

的重要论述，全面贯彻落实总体国家安全观，推动新时代公安工作高质量发展，奋力开创公安工作现代化新局面，服务保障全面推进中国式现代化建设。

(据新华社北京5月27日电)



全文  
扫一扫 就看到

### 坚持党的领导，确保公安工作坚定正确政治方向 坚持改革创新，为公安工作现代化提供不竭动力 坚持为了人民，不断增强群众获得感幸福感安全感

### 任何国家、组织或个人都不要妄想 在台湾问题上越界踩线而不用付出代价

新华社北京5月27日电 (记者 邵艺博)就日前外交部网站公布的对12家美国军工企业及10名企业高管采取反制措施的决定，外交部发言人毛宁27日表示，中方将继续采取一切必要措施维护自身正当合法权益，任何国家、任何组织或个人都不要妄想在台湾问题上越界踩线而不用付出代价。

当日例行记者会上，有记者问：外交部网站5月22日公布的反制措施决定，是否为中方对美国以所谓涉俄罗斯因素为由制裁中国企业和参加台湾地区领导人“就职仪式”的反制？

毛宁说，中方已于5月22日通过

外交部令第7号公布有关决定。中方一贯坚决反对没有国际法依据、未经联合国安理会授权的单边制裁和“长臂管辖”，将继续采取一切必要措施维护自身正当合法权益。中方敦促美方深刻反思，正视自身对乌克兰危机爆发和升级所负责任，停止抹黑施压，停止滥施非法单边制裁。

毛宁表示，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。“任何国家、任何组织或个人都不要低估中国政府和中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力，都不要妄想在台湾问题上越界踩线而不用付出代价。”

### 18名滞留法属新喀里多尼亚 的中国公民已安全离开

新华社北京5月27日电 (记者 邵艺博 冯歆然)就18名滞留法属新喀里多尼亚的中国公民安全转移撤离，外交部发言人毛宁27日在例行记者会上说，中方对相关国家提供的协助表示感谢。

毛宁表示，法属新喀里多尼亚发生骚乱后，外交部高度重视当地中国公民安全，指导驻法使馆密切跟踪

形势，动态摸排情况，发布安全提醒，全力保护在当地中国公民安全，同时统筹部署驻法国、澳大利亚、新西兰、新加坡使馆组织有意愿中国公民转移撤离。

“经各方共同努力，5月26日，18名滞留当地的中国公民已搭乘法国政府包机安全离开新喀。我们对相关国家提供的协助表示感谢。”她说。

### 支持巴基斯坦悉数 缉拿真凶并予严惩

新华社北京5月27日电 (记者 邵艺博)日前，巴基斯坦方面召开新闻发布会公布“3·26”达苏水电站项目中方人员遭遇恐袭事件的调查结果。外交部发言人毛宁27日在例行记者会上表示，中方重视巴方对有关恐袭事件的调查工作取得重要进展，支持巴方继续查明全部真相，悉数缉拿真凶并予严惩。

她说：“中方将继续同巴方加强安保合作，确保中方在巴人员项目和机构安全。”

毛宁表示，恐怖主义是全人类公敌，是地区发展稳定的毒瘤。中方呼吁地区国家加强反恐合作，铲除所有恐怖组织及其滋生土壤，维护各国共同安全和发展利益。

### 世界卫生大会再次拒绝涉台提案

新华社日内瓦5月27日电 第77届世界卫生大会27日在日内瓦开幕。大会做出决定，拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在大会发言中表示，在中国台湾地区参与世卫大会问题上，中方立场是一贯的、明确的，即必须按照一个中国原则来处理，这是联合国第2758号决议和世卫大会第25.1号决议确认的根本原则。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，导致台湾地区参加大会的政治基础不复存在。

陈旭指出，两岸同胞是一家人，中国大陆政府始终关心台湾同胞的

健康福祉，在符合一个中国原则的前提下，对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点，获取世卫组织发布信息的渠道畅通。台湾医疗卫生专家也能够以个人身份参与世卫组织技术性活动，仅过去一年就达到21批24人次。

陈旭强调，世界卫生大会已连续多年拒绝所谓涉台提案。一段时间以来，国际社会绝大多数国家向中方重申坚持联合国第2758号决议、坚定支持一个中国原则、反对台湾参加世卫大会，上百个国家通过专门致函世卫组织总干事等方式支持中方立场。这充分说明，一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋，在世界卫生大会炒作涉台问题不得人心。



据新华社悉尼5月27日电 (记者 李晓渝 王琪)巴布亚新几内亚国家灾害中心说，24日发生在该国恩加省的大规模山体滑坡导致当地逾2000

人被埋。巴新国家灾害中心26日在致联合国驻巴新协调员办公室的一封信中披露上述数字。27日，记者从联合国国

际移民组织驻莫尔兹比港的办事处拿到了该信的副本。巴新国家灾害中心代理主任卢塞特·拉索·马纳在信中说，山体滑坡“掩

5月26日，人们在巴布亚新几内亚一处发生山体滑坡的村庄开展救援工作。

新华社/美联

埋超过2000人”，严重破坏当地建筑设施，当地地质状况仍不稳定，对幸存者和救援人员构成危险。

该信提及，一个政府部门联合小组26日视察了受灾村庄，并向恩加省政府提供50万基那(约合人民币93.3万元)，以便当地开展救济和援助。

山体滑坡发生在巴新北部恩加省穆利塔卡地区考卡拉姆村，位于首都莫尔兹比港西北约600公里。当地近几周来遭遇持续强降雨天气。

另据联合国驻巴新协调员办公室27日发布的公告，联合国正在与当地开展密切合作，协助成立疏散中心，为灾民提供援助。目前，由巴新军方领导搜救工作，但因灾区地处偏远且道路受损，地质状况仍存在不稳定性，救援工作进展缓慢。巴新政府部门目前的重点是清理废墟并改善交通。

该公告说，尚不清楚山体滑坡导致的确切遇难人数，但当地社区估计至少有670人失踪，有100多所房屋、一所小学、一些商铺、一家旅店还有一个加油站被掩埋，预计搜救工作还将持续数日。

## 解除援乌武器使用“限制”？意德总理：反对

胡若愚 李东旭

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格日前称，向乌克兰提供军援的北约盟国应考虑解除对乌克兰使用武器的一些“限制”。对此，意大利总理梅尔吉娅·梅洛尼26日重申，反对乌克兰使用外国援助的武器打击俄罗斯境内目标。德国总理奥拉夫·朔尔茨同一天也表示，眼下没理由修改这类“使用规则”。

### 担心冲突扩大

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格在英国《经济学人》杂志24日刊登的采访中称，向乌克兰提供军援的北约盟国应考虑解除对乌克兰使用武器的一些“限制”，尤其是当前战事激烈的哈尔科夫地区处于乌俄边境，限制乌克兰使用这些武器攻击俄

境内“合法”军事目标将让乌方难以“自卫”。

梅洛尼26日告诉一家意大利电视台：“我不知道斯托尔滕贝格为什么这样表态。我认为我们必须非常谨慎。”

法新社报道，斯托尔滕贝格的言论引发意大利官员强烈反对。意大利向乌克兰提供军事援助，但担心俄乌冲突可能扩大化。

意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼说，意大利提供的军事装备必须“在乌克兰境内使用”。意总理、联盟党领导人马泰奥·萨尔维尼在那不勒斯市一场竞选集会上强调，意大利没有同任何一方开战。他猛烈抨击斯托尔滕贝格的言论：“这位先生要么请求原谅并纠正他的言论，要么引咎辞职。”

德国总理朔尔茨26日在首都柏林一场活动中重申，反对允许乌克兰使用

德国援助的武器打击俄罗斯境内目标。他强调，关于使用德国援乌武器有“明确规则”，这些规则获得乌方同意，并且有效。

朔尔茨说，德国对乌克兰的政策目标是防止俄乌冲突演变成一场“大战”。

### 俄批火上浇油

斯托尔滕贝格在采访中承认俄乌冲突面临进一步升级的风险。他强调，北约支持乌克兰，但希望同时确保俄乌冲突不会升级为北约与俄罗斯的全面冲突。因此，北约虽然向乌克兰提供人员训练、武器和弹药，但无意向乌克兰派出地面部队。

俄军5月10日重开哈尔科夫战线，目标包括建立“缓冲区”以阻止乌方越境袭击俄罗斯别尔哥罗德等地。包括总统弗拉基米尔·泽连斯基在内，

## 拉法难民营遭空袭数十人死亡

郭倩

巴勒斯坦通讯社26日报道，以军空袭加沙地带南部城市拉法一处难民营并引发火灾，造成至少40人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日说，空袭还造成数十人受伤，其中大部分为妇女和儿童。

巴勒斯坦红新月会发言人说，这座难民营位于拉法市中心西北方向大约2公里处，属于以方指定的所谓“人道主义区域”。空袭后，大量人员被困火灾现场，救援人员难以抵达，死亡人数可能进一步上升。

红十字国际委员会说，该机构设在拉法的野战医院以及当地其他医院收治了大量受伤的人。一名居民在拉法市科威特医院告诉路透社记者，空袭导致帐篷起火燃烧，一些人被活活烧死。

巴勒斯坦总统府在一份声明中谴责以军袭击拉法难民营是一次“令人发指的屠杀”，指认以军“故意瞄准”安置流离失所平民的帐篷区。



5月27日，人们在加沙地带南部城市拉法查看以军轰炸后的难民营废墟。

新华社发

以军27日凌晨在一份声明中说，以军战机26日晚空袭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在拉法的一座“大

院”，炸死哈马斯两名高级官员，其中一人负责在巴勒斯坦约旦河西岸地区事务，另一人曾指挥多次袭击并造成一

## 欧盟高官呼吁调查以色列“种族灭绝”行为

海洋

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利26日表示，国际法院是联合国“最高等级法院”，以色列不应忽视法院发布的“临时措施”。他呼吁就以色列在加沙地带实施“种族灭绝”的相关指控展开调查。

博雷利在网络媒体发文做出上述表态。

联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”，要求以色列立即停止在加沙地带南部城市拉法的军事行动，

允许联合国调查人员进入加沙地带，调查以色列在加沙地带是否实施“种族灭绝”并保留相关证据。

博雷利当天在欧盟委员会总部与巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法共同举行的记者会上重申，应调查相关“种族灭绝”指控。他还呼吁加沙地带停火、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放被扣押人员，并反对以色列对巴勒斯坦民族权力机构施加经济制裁，称以方必须退还“不当扣留”的资金。

据美联社报道，新一轮巴以冲突去年10月爆发后，以色列停止直接向巴民

族权力机构转移代收税款，改由挪威转交。爱尔兰、挪威、西班牙上周宣布承认巴勒斯坦国后，以色列财政部长比撒列·斯莫特里赫勒勒停止向挪威转交资金。

根据巴以1994年签署的经济议定书，以方负责对运往巴方的物品征收关税，并向在以工作的巴勒斯坦人征收个人所得税，定期向巴方移交税款。这笔款项约占巴民族权力机构运行预算三分之一。以方此前经常以扣留代收税款“惩罚”巴方。

据法新社报道，博雷利与穆斯塔法26日的会晤由挪威外交大臣埃斯彭·巴

些以色列人死亡。以军称，注意到空袭及引发的火灾伤亡及一些平民的报道，正在调查相关情况。

就在以色列发动此次袭击的数小时前，以色列中部多个城市受到来自加沙地带的火箭弹袭击，哈马斯下属武装派别卡桑旅宣布对袭击负责。以色列特拉维夫市中心响起袭击警报，为近4个月来首次。以军说，8枚火箭弹从拉法射向以色列，其中一些被拦截，火箭弹发射器也被摧毁。目前没有以方人员伤亡报告。

按美联社说法，这似乎是今年以来以色列首次受到来自加沙地带的远程火箭弹袭击。拉法位于特拉维夫以南大约100公里处。

以军地面部队本月6日针对拉法口岸展开行动，7日晨控制拉法口岸巴方一侧。

加沙地带卫生部门26日发布的数据显示，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成近3.6万巴勒斯坦人死亡、逾8万人受伤。

联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”，要求以色列立即停止在拉法的军事行动。(新华社专特稿)

尔特·艾德主持，沙特阿拉伯、埃及、约旦、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国、突尼斯、澳大利亚、英国、加拿大和日本以及国际货币基金组织和联合国方面派代表出席。

爱尔兰、挪威和西班牙三国政府承认巴勒斯坦国的决定定于28日生效。美联社评论，国际社会上周经由司法行动和外交努力施压以色列，敦促以方彻底改变在加沙地带军事行动走向。而美国对以军行动的立场与国际社会“脱节”，仍坚称以军行动“范围有限，有针对性”。

与国际社会立场不同，美国政府虽然也反对以色列大举进攻拉法，但坚称以方行为为未逾越红线，迄今“似乎仍决意”向以色列提供军事和政治支持。

(新华社专特稿)